



## 带动同事连续5年结对帮扶延安娃 海门一名小学教师入选“江苏好人”

国庆期间,海门师范附属小学的教师宋玲,正忙着整理寄给陕西省延安市安塞区招安镇中心小学一名五年级学生的新衣服,这是她自2018年开始以家庭名义进行结对帮扶的孩子。近年来,她每天都会通过网络辅导对方的学习。这位有着30多年教龄的教师,自2017年组建“小笋娃延安行团”,连续5年带着学生和家与革命老区延安开展教育扶贫和结对帮扶。9月“江苏好人榜”新近发布,宋玲成功入选。

严君臣 何天宇 俞新美



李家沟小学送来的锦旗 通讯员供图

### 火车倒大巴,辗转近30小时去大山

2015年,宋玲担任当时海师附小(4)班的班主任,在一堂主题晨会课跟同学们分享了大山里的故事,“当时就在想,我是不是可以带着孩子们一起去大山看看,为孩子们寻找结对帮扶的小伙伴,让他们学会感恩、共同成长呢?”宋玲的想法得到了班上家长们的大力支持。在这一年,宋玲结识了招安镇扶贫办的主任云卫军,最终确定李家沟小学为自己团队教育扶贫的对象。

2017年暑假,在宋玲老师的号召下,由19个家庭共计40人组成的倚天竹班“小笋娃延安行团”第一次来到了李家沟小学。这次,“小笋娃延安行团”给19位帮扶对象带去了书包、文具、书籍等学习用品,给两个特困孩子送去了慰问金。第一次延安行的场景,宋老师依然历历在目。“那时候从上海到延安只有一班火车,要坐25个小时,到了延安还要坐将近3个小时的大巴才能到李家沟小学。下车的时候,一群带着高原红的腼腆孩子排着队静静地等候我们的到来,我的心一下子被触动了。”

## 台企发展有了新“引擎” 两岸(海安)中小企业产业合作示范园揭牌

10月11日,长三角两岸企业家海安行暨“两岸(海安)中小企业产业合作示范园”揭牌仪式正式举行。现代快报记者了解到,此次合作示范园的揭牌,为台企台胞在海安发展壮大、深度扎根提供更大的机遇和更广阔的空间。当天,10个台资项目落户海安。海安发布惠台政策,为打造两岸中小企业深度合作、创新创业、产业升级注入“推进剂”。

花宇 蔡诚 濮端建

海安和台湾虽然相距千里,但缘分由来已久。多年来,海安始终秉持“两岸一家亲”理念,充分发挥独特区位优势,持续做强苏台(海安)两岸产业合作园,高标准

### 老师搭起爱心桥,两地师生结对帮扶

今年7月5日,海门师范附属小学“小笋娃延安行团”的34名师生家长,带上慰问品和慰问金,再次来到陕西省延安市安塞区招安镇李家沟小学,与这里的师生开展结对帮扶活动,这也是他们自2017年以来第五次来到该校,为这里的孩子们捐款捐物。

李家沟小学是安塞区“撤点并校”后仅剩的一所村办小学,占地面积只有3550平方米,是附近13公里路上孩子们唯一的求学之所。在宋玲的牵线搭桥之下,这所学校与远在1500多公里外的海师附小倚天竹班的学生联系在一起。

今年从海师附小毕业升入初一的李毅宸是“小笋娃延安行团”的成员,每年的延安行他都会积极参与。第一次来到李家沟小学时,崎岖的山路、漫天的黄土、矮小的教室、零散分布的窑洞给他留下了深刻的印象。“他们的幼儿园跟小学是在一起的,幼儿园有食堂,中午自己打饭后,只能蹲在墙脚吃。小学一个年级只有一个班,学校很小,也没有什么体育设施。”李毅宸说。

建设台商产业园,高质量打造台资集聚区,全面推动海安与台湾两地在电子信息、装备制造、新材料等领域深度合作。

目前,海安拥有台资企业116家,实际利用台资近9亿美元,占实际利用外资比例近1/3。海安已累计批准台资项目136个,协议吸引台资总额10.82亿美元,实际利用台资3.64亿美元。连续多年对台经济工作保持南通第一,让海安日益成为长三角经济区台商投资最活跃的县级城市之一。

“从我们落户海安开始,高新区的领导每周都会来现场。海安这种‘保姆式’的服务,为我们解决了很多问题。海安开展的‘代办制’服务真不错。”长隆装饰材料科技有限公司副总经理曹建平介绍。

### 同吃同住,攒下零花钱资助小伙伴

第一次延安行之后的每年暑假,宋玲都会组织“小笋娃延安行团”去李家沟小学开展为期一周左右的结对帮扶活动,为那里的孩子带去衣物、书籍、体育器材等,让两地的孩子们同吃同住。

5年来,海门的同学们熟悉了李家沟的每一条溪涧、每一座山丘,习惯了住窑洞、睡火坑,吃洋芋擦擦、荞面饸饹,也感受了信天游、安塞腰鼓、剪纸等陕北文化的独特魅力。他们还用自己攒下的零花钱,给李家沟的小伙伴购置零食、文具、图书等。

李家沟小学也在悄悄发生着变化,这里的孩子们有了崭新的夏、秋季校服,新建了一间属于他们的书屋,拥有了全新的体育器材。回到海门后,孩子们还会利用周末时间写信、打电话或者发微信联络小伙伴,聊聊最近看的书。

在宋玲的影响下,“苏陕扶贫协作教育基地”揭牌,海师附小多位老师结对帮扶了李家沟小学的数名贫困学生;“小笋娃延安行团”也加入了新的血液,成员越来越多。

在当天揭牌仪式上,海安开发区与苏州台协会、吴江台协会签订了战略合作协议;海安高新区与上海台协会签订了战略合作协议;全国台企联江苏江苏青委会与海安市青年联合会签订了合作协议;直线导轨项目、商业广场项目、智能制造项目、运动自行车及零部件项目等10个台资项目集中签约,开启了海安与台湾深化合作的新篇章。

“今后,海安将不断夯实产业基础,充分发挥两岸(海安)中小企业产业合作示范园、苏台(海安)两岸产业合作园等平台优势,持续完善台商产业园功能配套,全面提升服务水平,不断增强对台工作实效,努力打造台资集聚新高地和台商投资新福地。”海安市委书记于立忠表示。

## 南通海门:千亿级产业集群加速崛起

6月,豪华双体客船“大湾区二号”轮交接仪式在招商工业海门基地举行;7月,“Ocean Explorer”(海洋探险号)极地探险邮轮在招商工业海门基地签字交付;8月,招商局重工承接的第二艘3800车位汽车运输船“茂鸿”轮在招商工业海门基地顺利交付;9月,和中海油共同研发的全球首艘智能型深水钻井平台“深蓝探索”在珠江口盆地成功开钻;10月,8万吨级半潜打捞工程船顺利下水……今年以来,招商工业海门基地喜讯不断,一件件“大国重器”接连从这里产出,驶向远方。

近年来,在入驻海门投入百亿级的招商局重工项目后,招商工业

海门基地又先后投入百亿级的豪华邮轮制造项目、50亿级的邮轮配套产业园项目,一个千亿级的豪华邮轮制造产业集群正在崛起。

豪华邮轮制造基地是2020年江苏省重大项目之一,2号坞是整个项目中最重要单体工程。

据了解,2号坞再配合全流程薄板分段加工车间,以及行业领先的薄板激光焊接流水线智能制造装备等制造基地的一系列项目建成后,招商工业海门基地将真正建成一家智能制造船厂,为基地实现年产1.5艘10万吨级豪华邮轮兼顾2艘极地探险邮轮的产能目标,提供有力的硬件资源保障。

严君臣 施莉莉

## 中学生志愿者成为“小河长”

近日,在南通市崇川区幸福公园内河边,出现了一群年轻的“志愿者”。这群由初中生组成的“小河长”们,在幸福街道社区党员的带领下巡查河道,捡拾河边垃圾,共同守护幸福家园。

幸福公园是辖区居民重要的公共活动场所,也是居民早晚强身健体、休闲娱乐的好去处。由于人流量大,公园内河流两岸常有白色垃圾产生,与周边美景极不协调。社区党总支和学校商议,由幸福中学初一、初二年级抽调八名学生当“小河长”编入巡河小分队,小分队由社区党员及退伍军人志愿者带领,巡查公园内河、幸福港河、西竖河等三条河道,主要负责捡拾

塑料袋、纸片等岸边白色垃圾。在大家的共同努力下,幸福街道的河道上已看不到白色垃圾与乱种植等问题,河面上碧水清波,河岸上绿草如茵。

今年秋季开学实施“双减”政策以来,幸福街道幸福社区、转水社区与辖区中小学根据“我为群众办实事”党史学习教育要求,结合“三全社区”建设,共同探讨符合学生综合素质发展需求的特色课后服务。通过开展“我是小河长”“我当小画家”“我讲小故事”等拓展训练,锻炼了学生们参与社会实践的能力,拓宽了学生知识面,赢得了学生与家长的一致好评。

花宇 姚建兵 秦蕾

## 房子没买成,万元定金打水漂

吴某通过房产中介看上一套房,支付1万元定金后合同未能成功签订,吴某主张定金还能否得到法院的支持?近日,南通市海安法院经审理驳回了吴某诉讼请求。

倪某在海安市区有一套面积88.73m<sup>2</sup>的房屋,打算通过中介出售。吴某通过中介罗某商谈好购房相关事项。倪某在微信上确认后,吴某通过中介向其转账1万元,备注为案涉房屋的“购房定金”,并约定3月20日签订购房合同。

3月20日当天,吴某未前来签订购房合同,且由于购买细节谈不拢,后来一直没有正式签订合同。

4月中旬,吴某欲再次与倪某沟通购房事宜时,对方未接电话。同年5月,案涉房屋另行出售。因案涉房屋已经卖与他人,且双方购房合同尚未签订,吴某诉至法院,要求倪某返还此前支付的定金1万元。

海安法院经审理后查明,吴某在约定的签约时间先后提出要更改房款的付款方式以及付款期限,且就首付款的给付期限不能给出明确的时间,又未在房主指定的时间内签约,最终导致双方未签订合同,因此其诉讼请求不予支持。最终,法院依法作出上述判决。

严君臣 沈星杏 时慧明

## 转移债权逃避执行,老赖被判刑

2021年10月12日下午,南通市如皋法院开庭审理一起拒不执行案件,并当庭宣判:被告人犯拒不执行判决、裁定罪,依法判处有期徒刑一年三个月。

2015年,被告人周某因工程周转需要,向孙某借款300万元,后一直未还款。2017年8月,如皋法院判决周某夫妇向孙某偿还借款本息,后孙某申请强制执行。执行中,如皋法院依法扣留并提取了周某作为申请人在其他法院的部

分执行款,但仍有约400万元未执行到位。2020年1月21日,如皋法院发现被执行人周某在南京六合法院有可供执行的债权后,向六合法院发出协助查封周某债权的法律文书。此次查封并未成功,因为周某为逃避法院执行,与他人私下签订债权转让协议,将其在六合法院获得的生效债权进行了转让。

如皋法院经审理依法作出上述判决。

严君臣 闫静 钱茜